Отчет о реализованных мероприятиях по уменьшению энергопотребления в государственном учреждении образования «Детский сад № 69 г. Могилева"
Результаты целенаправленной работы по уменьшению энергопотребления  показали, что у воспитанники имеют представления об энергии, способах ее получения, роли в жизни человека, необходимости бережного использования; 73% детей усвоили простейшие способы экономии электрической энергии в учреждении дошкольного образования и дома; сформированы представления об опасных для жизни и здоровья местах в квартире (розетки, телевизор, электрообогреватель, электроплита),  воспитанники соблюдают правила безопасного обращения с электроприборами. 
Педагогические работники повысили профессиональный уровень по вопросам энергосбережения, приобрели навыки рационального использования энергоресурсов.
[bookmark: _GoBack]Сотрудничество с родителями (законными представителями) способствовало тому, что по результатам анкетирования на 32% увеличилось количество респондентов, которые понимают важность энергосбережения и на 21% увеличилось количество родителей, которые считают, что обучать основам энергосбережения необходимо с дошкольного возраста. Родители (законные представители) наших воспитанников принимают активное участие в экологических мероприятиях. 
Результаты целенаправленной работы по вопросу энергосбережения подтверждают факты: сравнительный анализ потребления электроэнергии (Квт/ч): 2022 год – 1230; 2023 год – 1226; 2024 год – 1019. Значительно снизилось количество потребления электроэнергии в 2024 году в связи с заменой на пищеблоке электрической плиты и приобретением нового технологического оборудования.
Дальнейшая работа учреждения дошкольного образования состоит в необходимости продолжения работы по формированию у подрастающего поколения бережного и экономного отношения к энергоресурсам и окружающей среде, выявление и распространения эффективного опыта работы в направлении  энергосбережения.

