Жизнь в каждой капле!
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Вода – это настоящая волшебница, которая дарит жизнь всему вокруг! Представьте себе, что было бы, если бы воды не было совсем. Ни капельки! Не было бы ни рек, ни морей, ни дождей. Не было бы даже луж, в которых так весело прыгать! Без воды не смогли бы расти деревья и цветы. Не было бы вкусных яблок и сочных арбузов. Не было бы животных, птиц и, конечно же, нас с вами!
Вода – это жизнь! Она нужна всем: и маленькой травинке, и огромному киту. Мы пьем воду, чтобы быть сильными и здоровыми. Вода помогает нам мыться и стирать вещи, чтобы быть чистыми и опрятными. Вода нужна для приготовления еды и для полива огородов.
Но, к сожалению, воды на нашей планете не так уж и много, как кажется. И очень важно беречь каждую капельку!
[bookmark: _GoBack]В старшей группе № 1 прошла беседа о важности водных ресурсов, после которой маленькие художники, вооружившись кисточками и красками, постарались передать свое видение ценности воды для жизни на Земле.
Эти детские работы – не просто красивые картинки. Это искренний призыв к бережному отношению к воде, к осознанию ее важности для всего живого. Они напоминают нам, взрослым, о нашей ответственности за будущее планеты и о том, что даже самые маленькие действия могут внести свой вклад в сохранение этого бесценного ресурса.
Помните, что каждая капелька воды – это ценный дар! Давайте беречь воду вместе, чтобы наша планета оставалась красивой и зеленой! Ведь жизнь – в каждой капле!
Воспитатель дошкольного образования Ковалёва Дарья Александровна
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