Весенние гости в детском саду: наблюдаем за скворцами!
Дата: 15.04.2025
Участники: воспитанники 25 человек
Сегодня на прогулке в детском саду у нас было настоящее приключение! Ребята не просто играли в песочнице и катались на качелях, а стали настоящими исследователями! Внимание всех привлек скворечник, который висит на дереве у нас на участке. И правда, из скворечника выглядывала любопытная головка. Это был скворец! Все тихонько стояли и наблюдали, как он вылетает из своего домика и улетает куда-то по своим важным скворцовым делам.
Воспитательница рассказала детям, что скворцы – это перелетные птицы, которые возвращаются к нам весной, чтобы построить гнезда и вывести птенцов. Оказывается, они очень полезные птицы, потому что едят вредных насекомых, которые могут испортить наши деревья и цветы.
Наблюдать за скворцами было очень интересно! Ребята узнали много нового о жизни этих замечательных птиц и поняли, как важно беречь природу и помогать нашим пернатым друзьям. Теперь каждый раз, выходя на прогулку, они будем внимательно смотреть на скворечник и ждать, когда же в нем появятся маленькие скворчата!
Воспитатель дошкольного образования Морозова Галина Яковлевна
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